

Doña Carmen Polo de Franco visita el nuevo trasatlántico "Covadonga"

Inspección del conde Vallellano a importantes obras públicas en la provincia de Salamanca

Llega a Barcelona el nuevo embojador de Grecia en la capital española

Barcelona.—En el trasatlántico "Excalibur", ha llegado esta mañana a Barcelona el nuevo embojador de Grecia en España, señor Christos Diamantopoulos, de paso para Madrid. El señor Diamantopoulos, es el primer embojador heleno después de la reciente elevación al rango de Embajador de las Legaciones diplomáticas acreditadas en Madrid y Atenas, respectivamente. A bordo del buque, fué recibido por el cónsul general, don Milladores Loverdos y alto personal del Consulado. En el hotel donde se hospeda, recibió el embojador a los periodistas, a los que hizo unas interesantes declaraciones.

El señor Diamantopoulos, que cuenta con un brillantísimo historial diplomático, desempeñaba últimamente el cargo de director general del Ministerio de Asuntos Exteriores de Atenas, en cuyo cargo ha cesado, para venir a España, como embojador de su país.

Respecto a las relaciones con España, afirma que son excelentes, y que la misión que le ha sido encomendada es la de estrecharlas aún más. "Es muy bien —añadió— que España no es miembro de la ONU, pero se hará todo lo posible para que, en su día, trabajemos todos juntos. Así como Grecia y Turquía defienden los ideales de la civilización occidental en el Oriente Medio, España hace lo propio en el Mediterráneo occidental".

Agregó que es portador de un mensaje personal y amistoso de Su Majestad el Rey Pablo y su Gobierno, para el Generalísimo Franco y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

En Norteamérica solicitan más pastores vascos

Fresno (California).— John P. Bidagaray, presidente de la Asociación de bosques de California, ha manifestado hoy que tiene en su poder solicitudes para contratar un mínimo de ciento cincuenta pastores vascos más para ser empleados en los once Estados occidentales del país. De los quinientos pastores vascos que actualmente se encuentran en los Estados Unidos, unos doscientos están en California y el resto repartidos por el Oeste del país. Los navarros prefieren el californiano valle de San Joaquín, que les recuerda su tierra, mientras que los vizcaínos se inclinan por el Estado de Idaho por la similitud que tiene con Vizcaya y los guipuzcoanos han encontrado la Patria chica en Wyoming. Todos ellos siguen viviendo tal y como lo hacían en España, jugando al frontón tomando "chiquitos" y dándose las grandes comilonas, así como ahorrando buenos dólares para el mañana.

Entrega de despachos y fin de curso en la M. A. U.



En el precedente grabado se recogen dos momentos de los actos celebrados a mediodía de ayer en el campamento escuela de las Milicias Antifascistas, con motivo de la entrega de despachos a los nuevos alféreces y fin de curso. A la izquierda puede verse la presidencia de autoridad y a la derecha "Fede" captó el momento en que los caballerizos alumnos desfilan ante la bandera, en simbólico acto de despedida.

Es falsa la afirmación rusa de que han sido repatriados todos los prisioneros japoneses

Según el Gobierno de Tokio faltan 11.000

Africa del Sur no apoyará la propuesta británica de admisión de la India en la conferencia de Corea

Nueva York. — Rusia ha pedido, por medio de una comunicación de Vichinski al secretario general de la ONU, Hammarskjöld, un pronto debate especial de la Asamblea general sobre la pretensión de los comunistas chinos y de los nortecoreanos de que la Conferencia política para Corea incluya a cuatro naciones asiáticas neutrales: India, Pakistán, Birmania e Indonesia. NO APOYAN UNA PROTESTA EN FAVOR DE LA INDIA Ciudad del Cabo. — El primer ministro Malan, ha manifestado que Africa del Sur no apoyará la propuesta británica de admisión de la India en la Conferencia política de Corea. En un debate sobre Asuntos Exteriores, Malan preguntó a los diputados por qué razón Africa del Sur debía apoyar la propuesta de que la India participe en dicha Conferencia, cuando el referido país ha cobrado dos millones de libras por apoyar una campaña re resistencia contra Africa del Sur y en cambio no ha hecho nada para combatir la agresión comunista en Corea. MENTIS A UNA AFIRMACIÓN RUSA

Tokio. — El ministro de Asuntos Exteriores japonés ha rechazado una declaración soviética hecha en la Asamblea general de la ONU, en el sentido de que la Unión Soviética había repatriado todos los prisioneros de guerra japoneses. Dijo que unos 11.000 prisioneros de guerra japoneses todavía no han sido repatriados en el área soviética.

Se salvó del "naufragio"

Lugo. — Para envidia y estímulo de los "fenómenos" traemos estas dos estampas de la actuación de la "chamaca" de 14 años, Juanita Aparicio, que en la corrida celebrada en Méjico el día 13, fué la única que se salvó del fracaso por el que se desfiló la corrida. Además de guapa, Juanita demostró mucho valor y arte, como pueden ver en la primera de las fotos, con esa media verónica y abajo ligando el pase de pecho con mucho temple y manea, después de la serie de naturales que produjo con el beneplácito del público. ¡Bien por la "chamaca"! — (Foto Cifra)



Nuevo récord de velocidad establecido por el "as" inglés de vuelos a reacción

Londres. — El as británico de la aviación a reacción, Neville Duke, ha batido la marca de velocidad volando en un circuito cerrado de cien kilómetros, al alcanzar los 1.141 kilómetros por hora pilotando su "Hucker Hunter". La nueva hazaña de Duke arrebató a los norteamericanos otra marca de velocidad con avión de reacción. Todavía está sujeta a confirmación la conseguida hoy por el piloto inglés. — Efe.

Un "Meteor" de la RAF explota en el aire durante unos ejercicios de combate

Coningsby (Condado de Lincoln, Inglaterra). — Un "Meteor", a reacción, de la RAF, ha hecho explosión en el aire, sobre la muchedumbre que presenciaba aquí los ejercicios de "la batalla de Gran Bretaña". Se cree haya precedido el piloto. — Efe.

FRANCIA ROMPE CON EL SINDICATO ANDORRANO PORQUE ESTE SE NIEGA A CUMPLIR UN PROTOCOLO QUE DA A LOS ESPAÑOLES TRATO INJUSTO

El origen de la disputa franco-andorrana está en la negativa a la instalación en los valles de otra emisora radiofónica

Barcelona. — Comunican de Andorra que el Veger francés, representante del presidente de la República, co-príncipe de los Valles, ha comunicado al Sindicato general de los mismos que, dada su actitud hacia Francia, decidía retirarle su confianza y que, a partir de este momento, rompía toda relación con la Sindicatura. El motivo de la posición adoptada por Francia, es la resistencia del Sindicato general, señor Cairat, y del Consejo de los Valles o Asamblea Soberana, que el presidente, a dar cumplimiento a un protocolo al cual el obispo de Urgel, co-príncipe español, según ha comunicado oficialmente la Sindicatura, ha negado su aprobación. En este protocolo se pretende, entre otras cosas, que sólo los súbditos franceses residentes en Andorra sean equiparados en derecho a los mismos andorranos, con exclusión de la colonia española. Es de hacer notar que por cada francés residente en Andorra, se hallan establecidos ciento cincuenta españoles, que no gozan de ninguna prerrogativa especial. El señor Cairat, gran amigo de España, que desde hace diecisiete años dirige los destinos de Andorra, reelegido siempre por unanimidad del Consejo general, es la expresión de la firme voluntad de los andorranos, de no someterse a las pretensiones francesas. — Cifra.

UN COMUNICADO OFICIAL. París. — El "Quasi Du, Orsay", en un comunicado oficial, confirma la decisión del presidente Auriol, del viernes, de romper las relaciones de Francia con Andorra. El enviado francés Guy Mennt, informó el viernes a los dirigentes máximos de Andorra que Francia no seguirá reconociéndoles ni tratando con ellos. La causa inmediata de la nota ha sido la negativa de los dos personalidades andorranas a convocar al Consejo general de los Valles para tratar de un protocolo solicitado por Francia y que garantizaría a los ciudadanos franceses los mismos privilegios en Andorra que tienen en Francia los ciudadanos andorranos, haciendo desaparecer al mismo tiempo los impuestos andorranos a la importación de mercancías. El origen de la disputa es la negativa de las autoridades andorranas a permitir el funcionamiento de una segunda emisora de radio, patrocinada por una empresa internacional bajo los auspicios de Francia y que haría competencia a la empresa comercial Radio Andorra. — Efe.

Para contener la agitación laboral el Gobierno de París decide conceder más aumento de sueldo a los trabajadores

París. — El Gobierno ha acordado conceder más aumentos indirectos en los sueldos de los trabajadores descontentos, como consecuencia de las últimas propuestas. El ministro de Sanidad pública, Paul Coste-Floret, ha convocado una reunión de la comisión de subsidios familiares para el próximo martes, a fin de llegar a un acuerdo sobre el aumento de dichos subsidios que se espera llegue a un diez por ciento. — Efe.

La "Asamblea consultiva de Europa" pide una reunión de los cuatro grandes

desarme, mientras el Oriente y el Occidente celebran conferencias sobre el desarme. 4.—Garantía a los soviéticos contra el empleo por Alemania de fuerzas para reconquistar los perdidos territorios orientales. 5.—Apoyo de los fondos del "punto cuarto" para Alemania, al efecto de compensar la carga del país económicamente. — Efe.

Nikita Kraschef nuevo secretario del partido comunista en la U. R. S. S.

Washington. — Los comunistas tuvieron una equivocación al conceder a Nikita S. Kraschef el segundo puesto del Kremlin ya que el puede que no descansa hasta alcanzar el primero, ha dicho la "Voz de América". En una emisión dirigida a los oyentes rusos, la "Voz de América" dijo también que el reciente nombramiento de Kraschef como secretario del partido, señala que la lucha por el poder personal en el Kremlin, Kraschef parece haberse adelantado al ministro de Asuntos Exteriores, Molotov. — Efe.

SE INICIA LA LUCHA CONTRA LAS TRIBUS PERSAS

Teherán. — Las fuerzas armadas gubernamentales han procedido hoy rápidamente, a abortar la campaña revolucionaria, apoyada por 200.000 miembros de las tribus ghasghai que amenazaron con apoderarse del Sur del Irán si el depuesto ex primer ministro Mussadeq no era puesto en libertad. El gobernador militar de Teherán, general Farhad Dadsetan, ha manifestado que el reto del jefe de la tribu, Nasser lo consideraba como una baladronada, y que la situación en Persia entera estaba bajo el control del Gobierno de Zahedi. Roma. — Una comisión internacional de especialistas declara que los esfuerzos desplegados hasta ahora por el hombre para dominar la poliomielitis, han constituido un completo fracaso, y que la enfermedad está amenazando convertirse en grave problema para casi todos los países del Mundo. — Efe.

Los Mc Lean otra vez de actualidad



Londres. — Esta fotografía, tomada en Julio del año pasado, nos muestra a la esposa del diplomático inglés Mc Lean, acompañado de uno de sus hijos, al llegar al aeropuerto para trasladarse a París, donde se proponían vivir indefinidamente, a raíz de la desaparición de su marido. Ahora, la señora Mc Lean ha desaparecido de Ginebra, desde últimamente resida, con sus tres hijos, y policías y agentes del Intelligence Service han iniciado los trabajos de su búsqueda. (Foto Cifra)

Han fracasado los esfuerzos para dominar la poliomielitis

Crónicas del Extranjero

Una bomba de cobalto puede matar todavía a los 20 años de haber estallado

Con unos cuantos artefactos de este tipo la Humanidad se iría al garete y la miseria se extendería por todo el globo terráqueo

LONDRES

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS.—El mundo se halla en plena carrera de armamento atómico. Por sí resultaba pequeña y escasa la bomba atómica normal y la bomba de hidrógeno, los sabios ingleses nos anuncian la puesta en marcha de la bomba C o bomba de cobalto.

El peligro de la bomba de cobalto estriba no precisamente en la explosión principal propiamente dicha, sino en que el cobalto conserva su radioactividad durante bastantes años, por lo cual los sabios consideran que la bomba C puede matar todavía a los veinte años de haber estallado. La radioactividad del cobalto queda instalada sobre el terreno donde ha estallado la bomba y todo aquel que se aventura por dicho terreno queda fulminado, durante el plazo en que perdura la citada radioactividad.

Miles de personas mueren al año en la Gran Bretaña, por el "cocktail que forma la niebla y el humo"

LIVERPOOL

(Servicio especial de crónicas "Amunco").—En Inglaterra se queman anualmente en las fábricas de electricidad, 25 millones de toneladas de carbón. Ya puede suponerse el licor lo que esto quiere decir traducido en humo. Si añades a esta gigantesca cifra la no pequeña que supone el consumo doméstico y el de las insustituibles chimeneas del "home" británico. De ahí que el cielo de las grandes ciudades aparezca negro y las casas estén tejidas de carbonilla, y lo que es peor que esta cantidad de humo envenena el aire hasta hacer de la atmósfera un verdadero peligro para los habitantes de las grandes colonias ciudadanas.

El peligro es aun mayor cuando llegan las neblinas invernales que impiden que el humo se disipe rápidamente, y hace aun más nociva la atmósfera. Una atmósfera criminal que destruye vidas humanas, los edificios y corroe los metales. "Debieramos prepararnos contra esto, con la misma rapidez y decisión que si esperáramos un ataque de gases".

Estas palabras entrecortadas pertenecen al ingeniero Abraham Margolis, de reputación internacional, que en una reunión celebrada en Liverpool por destacados hombres de ciencia ha asegurado que las tres cuartas partes de esos 25 millones de toneladas de carbón que se queman para lograr electricidad, constituyen un verdadero oscipitaro y un peligro. Solamente la cuarta parte de la energía contenida en el carbón extraído por los mineros y quemado en las fábricas, llega a ser eléctrica.

Mr. Margolis tiene un sistema para aprovechar una parte de la energía que se pierde y consiste en establecer un sistema de tuberías para distribuir en los hogares el agua caliente que inevitablemente se produce en los generadores eléctricos, y de esta manera las zonas de casa tendrán siempre el grifo con agua caliente, y los radiadores no necesitarán calderas. Con este sistema además de disminuir la cantidad de carbón consumida en las casas particulares, —que supone 60.000.000 de toneladas— disminuirá el peligro que supone la atmósfera envenenada. Ya existe en Londres una fábrica concebida de esta forma, destinada a suministrar energía y agua caliente y calefacción a 52 bloques de casas con 3.200 pisos, próximos a ser terminados. El agua caliente de esta fábrica de electricidad, es enviada y distribuida por un túnel que pasa bajo el Támesis.

La experiencia es muy interesante y las autoridades competentes la dicen los mayores elogios. Pero haría falta levantar centenares y millares de estas fábricas para atender a las necesidades de las grandes ciudades. Y es tan enorme el presupuesto del proyecto de Mr. Margolis, que el Gobierno y los ayuntamientos no tienen ninguna prisa en ponerlo en práctica.

El Daily Express recuerda, al comentar este tema, que en Diciembre del año pasado, solo en Londres, perecieron 1.400 personas víctimas de este "cocktail" letal que forma la niebla y el humo.

para marcar troncos, tablones, maderas en general

MINAS GOYA

Nº 107 duras

rojas, azules, amarillas, negras, violetas

Escandinava en Danimarka

Va a ser botado el primer submarino atómico del Mundo



Se habla de construir otro de 60.000 toneladas

NUEVA YORK

(Servicio especial de crónicas "Amunco").—Dentro de unos días —quizá sólo de unas horas—, va a ser botado el primer submarino atómico del Mundo. Se trata del "Nautilus", construido en dos años en los astilleros situados a orillas del río Thames, en el Estado de Connecticut.

Pero, antes de comenzar a navegar, el "Nautilus" se ha quedado anticuado. "Demasiado pequeño y demasiado lento, para lo que se puede hacer con la energía atómica", dicen los técnicos. Y, sin embargo, el "Nautilus" aunque no se conocen los datos exactos, tiene más desplazamiento y desarrolla más velocidad que cualquier otro submarino de los ahora existentes. Esto sin contar con su autonomía, que le permite dar la vuelta, sin necesidad de acercarse a un puerto para reponer combustible.

A pesar de todas estas características, los técnicos no están satisfechos. Y en el Departamento de Marina se habla ya de comenzar a construir una versión perfeccionada. Un super-submarino, propulsado igualmente por energía atómica, y que sería, nada menos, "tan grande como un crucero" y tan veloz como un destructor", conservando, naturalmente, la ventaja de la autonomía. Este sumergible gigante, cuyos planos, al parecer, están siendo estudiados por la Armada, tendría un desplazamiento en inmersión, de 6.000 toneladas, y podría alcanzar sin dificultad una velocidad de destructor: 35 nudos. Sería un verdadero acorazado bajo el agua, en lo que se refiere a potencia y fuego.

Algunos, sugieren incluso que se le podría dotar de plataforma para el lanzamiento de grandes proyectiles teledirigidos. Y otros prevén la posibilidad de dotarle de bombarderos ligeros, que despegarían de su enorme cubierta cuando el buque estuviese en la superficie, y serían guardados en su interior durante las inmersiones.

Así, pues, si llega a construirse, se tratará de la realización de un viejo sueño de todos los estrategas navales: un buque que reúna todas las ventajas de un acorazado, un crucero, un destructor y un portaviones, más naturalmente, las de un submarino. Y con la ventaja adicional de no estar sujeto a una base por la poca elástica cuerda de una autonomía limitada.

Si es Ud. anunciante o suscriptor de este periódico, obtendrá descuento encargando sus impresos en

TALLERES GRAFICOS "DIARIO DE BURGOS"

100 PLAZAS SIN TITULO

de Policía Armada y de Tráfico, con 8.400 pesetas más trienios, indemnización familiar, etc., 21-30 años. Programa sencillísimo. Escritura al dictado, cuatro reglas y temas. Instancias hasta el 1.º de Noviembre. Exámenes a partir del 25 de Noviembre, en VALLADOLID y otras capitales. Nuevas contestaciones. Preparación por correspondencia. Regalamos programa con modelo de instancia.

Escriba hoy misma a la

ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4 - MADRID

MAQUINAS DE TEJER PUNTO

Con rodamientos de bolas

60/9	14.000 Pts.
70/9	16.000 "
80/9	18.000 "

Se construyen en todas las galgas y anchuras.

CUATRO AÑOS de garantía

Solicite catálogo GRATIS INDUSTRIAS MABO ZARAGOZA

Marqués de Azumada, 34 ZARAGOZA

El 1.º de Enero de 1956 probablemente entrará en vigor en el Mundo un nuevo calendario

En éste, el primero de Enero será siempre un domingo y la Nochebuena un lunes

ZURICH

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—Las imperfecciones del calendario gregoriano, o sea, el calendario actual, se hacen cada día más patentes. Varias naciones, entre las cuales se cuentan Brasil, Chile, España, Panamá, Perú y Uruguay, que han aprobado el calendario universal, esperan con toda impaciencia el día primero de Enero de 1956, fecha en que, probablemente, entrará en aplicación. Efectivamente, el primero de Enero de 1956, el nuevo calendario coincide perfectamente con el calendario actual.

La ONU podría hacer aprobar el calendario universal en el Mundo entero. Con objeto de llegar a la realización de dicho objetivo, será necesario, previamente, que dicha organización apruebe el cambio mencionado y que los distintos Parlamentos de los Estados miembros ratiquen su decisión.

La reforma del calendario tiene por objeto regularizar y estabilizar nuestra cronología, con la intención de que pueda responder a las exigencias modernas. Dicha reforma dará satisfacción a las necesidades de la industria, de la Religión, de la Administración etc. Dicha reforma es objeto desde hace varios años, de intercambios de puntos de vista entre los distintos países.

Central Lechera de Burgos, S. R.

A partir del día primero de Septiembre el precio de la leche es:

En establecimiento. . . . 3'50 pesetas litro

A domicilio 3'60 " " "

Avisos al teléfono, 3229

Es extraordinario el nuevo antibiótico descubierto por el profesor Waksman para combatir al horrible cáncer



Todos los ganglios cancerosos que han sido tratados con este nuevo medicamento han curado en corto espacio de tiempo

PARIS

(Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El famoso investigador doctor Selman Waksman ha hecho una trascendente declaración en el celebrando en Roma. El citado sabio norteamericano ha manifestado que acaba de descubrir un antibiótico de positivos resultados contra el cáncer. Este antibiótico es conocido con el nombre de "actinomycina" y procede de los estudios efectuados por Waksman en los laboratorios de la Universidad de Rutgers, (Estados Unidos) con ocasión del hallazgo de la estreptomina.

El Dr. Waksman ha manifestado en el Congreso que en 1942 encontró la "actinomycina", pero que la abandonó para continuar con los estudios que más tarde dieron como resultado el hallazgo de la estreptomina. Las investigaciones sobre el nuevo antibiótico fueron enviadas por el propio Waksman a los doctores alemanes Halman y Schulze, quienes continuaron sus estudios. "Estos médicos alemanes hicieron pruebas sobre animales, encontrando el antibiótico como elemento extremadamente tóxico, incluso en pequeñas dosis. Este antibiótico se mostraba especialmente peligroso sobre el bazo de los animales sobre el que había sido probado, pero después de bastantes experiencias, algunas de ellas muy duras, lograron encontrar la dosis adecuada para estos casos."

Los sabios alemanes han efectuado 150 pruebas sobre enfermos cancerosos de todo tipo y especialmente sobre los que sufren de linfadenoma leucémico o enfermedad de Hodgkins. Todos los ganglios cancerosos que han sido tratados con este nuevo medicamento han curado en corto espacio de tiempo. De todas las maneras, es menester esperar a que se hagan las pruebas necesarias, las cuales son precisas para establecer de una manera definitiva la acción de medicamento y comenzar a estudiar la producción industrial del mismo.

Por consiguiente, y aunque todavía nadie puede quedar imbuido de un optimismo exagerado, es menester señalar que es evidente que se ha abierto un gran margen de esperanza para los enfermos y para aquellos que el día de mañana pueden ser presa de esta odiosa y lamentable enfermedad. Segun se desprende de las palabras del Waksman esta está fuera de dudas que el cáncer procede de un origen microbiano que todavía no ha sido puesto en claro, pero ahora se tiene a mano una gran arma para desvelar por fin el origen de esta horrible enfermedad.

Lo que es evidente es que tanto Waksman como otros muchos sabios, han estado y están trabajando duramente sobre esta materia, para hallar al fin un medicamento que, como la "actinomycina", en el peor de los casos cortara el desarrollo de la enfermedad y producirá un gran alivio a los enfermos con dolor. Por ello, toda palabra de agradecimiento que la Humanidad pueda pronunciar en honor de Waksman y otros sabios que han trabajado con él, esa palabra será siempre escasa y paucal. Waksman merece el reconocimiento agradecido de millones de seres humanos.

En este Mundo tan trágico, con guerras, muertes, incertidumbre, y bombas atómicas, escribir las líneas que antecedan son el mejor medio de confianza en la Humanidad. Esta se halla dispuesta a tratar de que la tranquilidad vuelva al Mundo y para ello le hacen falta hombres como Waksman. Dios sabrá conceder a esto la claridad de espíritu necesaria, para que siga adelante su investigación y derribe de beneficios a la Humanidad.

AGENTES

para trabajar el Seguro Libre de Enfermedad, en LOGRONO y su provincia, precisa Entidad de toda solvencia y garantía. — Espléndidamente remunerados. Dirigirse, por carta, al Sr. Serra Puig. - Calle del Duque de la Victoria, núm. 42, 2.º - LOGRONO

ARNEDILLO

Fonda y café

HIJO DE MARRODAN Y LAZARRI

La más próxima al Balneario

La noticia leé dada a conocer a su debido tiempo y ha sido ahora confirmada por Sir Edmund Hillary: sobre la cima nevada del pico más alto del Mundo, casi a nueve mil metros de altura, en el Monte Everest, fue enterado un pequeño crucifijo. Hillary recibió la orden de depositar el crucifijo de Sir John Hunt, jefe de la expedición británica que Hillary: sobre la cima nevada conquistó el Himalaya y, según ha manifestado hace unos días, se trataba de un objeto de pequeño tamaño, que no era metálico sino, aparentemente, de material plástico. El sherpa nepalés, Tensing, que en calidad de guía acompañaba a Hillary en la ardua ascensión, depositó, por su parte, como ofrenda a Buda, dulces y chocolate.

"Nada dijo hasta entonces —ha explicado Hillary— porque no me corresponde a mí hacer declaraciones de ninguna clase en torno a la expedición. Pero, una vez publicada la noticia, no tengo inconveniente en confirmarla y para hacerlo he sido autorizado por Sir John Hunt.

La historia de este crucifijo que fue enterrado en la nieve por el famoso alpinista neozelandés en la cima más alta del Mundo, es curiosa. Fue sugerida la idea por un monje benedictino que escribió al jefe de la expedición presuntivo que estaría dispuesto a autorizar que el Crucifijo se depositase en la cumbre más alta que pudieran alcanzar los alpinistas. Sir John le contestó afirmativamente, agradeciéndole el regalo, que no tardó en llegar. Se añade que el crucifijo fue bendecido por Su Santidad el Papa y que el monje permitió a los miembros de la expedición que orara por ellos y por el éxito de la empresa que se disponían a emprender.

UN MILLON DE PASAJEROS EN LAS RUTAS MARITIMAS TRANSATLANTICAS

La rapidez y comodidad con que hoy puede cruzarse el Atlántico en los modernos y lujosos aviones no ha causado grave perjuicio a los intereses de las grandes compañías navieras propietarias de buques de pasajeros. Hay muchos turistas que prefieren a la rapidez del avión la tranquilidad del barco y que sin prisas utilizan este medio y no el avión para venir desde América a Europa o para regresar a América desde el viejo Continente.

Las estadísticas de que hasta ahora se dispone permiten calcular que para fines del presente año serán cerca del millón los que hayan hecho por mar la travesía, cifra superior a la del pasado año en que fueron ya más de 800.000. Por lo pronto, en el primer trimestre del presente año han sido 428.000 con un aumento, sobre igual período de 1952, de 16.6% pasajeros. No es, pues, exagerado pensar que en el segundo semestre sean otros tantos, a los que habría que añadir los emigrantes, que nunca faltan, con lo que tendríamos ese medio millón de viajeros marítimos que calculan los expertos.

En general, el turismo entre Europa y América ha registrado un alza considerable durante todo el año actual, al menos hasta la fecha. Se atribuye a diversas circunstancias entre las que se citan la ceremonia de la coronación de Isabel II, una mejoría indudable en la situación mundial, el declinar de la guerra en los campos de Corea y el hecho eufórico de que, verdaderos palacios flotantes que contribuyen a que aumente la demanda de pasajes.

De seguir así, el avión quedará reservado para los hombres de negocios, los políticos y los diplomáticos, es decir, para aquellos que disponen de poco tiempo y no pueden permitirse el lujo de permanecer inactivos ni siquiera ese reducidísimo tiempo que ahora emplean los barcos en atravesar "el charco".

LA ELEGANCIA FEMENINA NO ESTA RENIDA CON LA MODESTIA

El Grupo Católico Nacional Femenino de Melbourne, en Australia, acaba de organizar con gran éxito un "Festival de la Moda" que ha tenido la virtud de demostrar a las muchachas cómo la moda femenina no está en ningún caso rotunda con la modestia. Las organizadoras de esta exhibición, que patrocinaba el arzobispo de la diócesis, monseñor Daniel Mahhir, han puesto de relieve que suele ocurrir precisamente lo contrario de lo que muchas damas y damiselas creen. Y es que los modelos poco recitados, cuando indecentes, son infinitamente menos elegantes que estos otros que allí se han expuesto.

Cada uno de los modelos dados a conocer en este "Festival" reunía estas tres condiciones: era atractiva, estaba, en cuanto al precio, al alcance de todas las fortunas y podía confeccionarse fácilmente. "Hay muchas jóvenes modernas —ha dicho una de las organizadoras— que han seguido hasta ahora los dictados impuestos por ocho o nueve modistos, que son auténticos dictadores en este orden de cosas. No podían comprender como era posible librarse de ellos. Estos creadores de la elegancia femenina cambian periódicamente sus ideas, porque en ello reside su negocio. La exposición que acabamos de celebrar —añadía— ha demostrado cuán equivocadas estaban."

Como es lógico, todos los modelos expuestos en el "Festival de la Moda", de Melbourne, que no es el único de los que últimamente se han celebrado por las organizaciones católicas femeninas, han sido confeccionados con un criterio amplio, sin menguantes improprias de estos tiempos, pero claro está que haciendo compatibles la elegancia con la modestia y su atractivo con la más pura moral. Y el éxito alcanzado demuestra, una vez más que esos conceptos en ningún caso están ni pueden estar reñidos.

NO HAY DIOS, PERO... ¿HAY QUESO POR VENTURA?

Hay quienes sitúan el relato en la Polonia sometida al yugo de Moscú, aunque otros han elegido cualquier otro de los países de la Europa oriental, de los que están, por su desgracia, más allá del "telón de acero". En uno u otro, el escenario es lo de menos, podría haberse registrado el hecho, por lo demás sencillo.

Un jovencito, perteneciente como todos a las unidades juveniles comunistas, estaba ocupado en hacer sus tareas escolares y, entre éstas figuraba el estudio de una de esas fábulas inocentes que todos aprendimos de memoria en la niñez. Esta vez el relato estaba referido a un cuervo al que Dios había obsequiado con un magnífico queso. Leía el chico la historia, con el natural interés, cuando, de pronto, se apercebido de algo en ue no había caído hasta aquel momento. En la fábula se aludía repetidas veces a Dios y en la escuela el maestro repetía una y otra vez que Dios no existía. ¿Cuántas veces se lo había oído decir al maestro? ¿No era todo aquello de Dios pura invención de ese perverso mundo capitalista? Es de suponer el asombro del niño al encontrarse ahora con que en el libro de lecturas infantiles aparecía Dios dándole, nada menos que un queso, al cuervo del relato. En medio de su perplejidad, decidió salir de dudas y consultar el caso a su propio padre.

El buen hombre escuchó con interés las palabras de su hijo. Vestió antes de contestar y dijo, por fin, pausadamente: —Relata la fábula tal y como dice el libro. Y si tu maestro espisara algún reparo y dice que no hay tal Dios... pregúntales si es que por ventura hay algún trozo de queso en todo el país. Y no dejes de contarme lo que te contesta.

ESPUMA DE LA SEMANA

SPONTEX

ESPONJA NACIONAL CULOSICA DE CALIDAD

PARA SU ASEO DIARIO Y BAÑO

LIMPIA E HIGIENICA SE DESINFECTA EN AGUA HIRVIENDO

AGENTES

Burla burlando

Constancia

Cuatrocientas veces y en otras tantas cartas escribió "I love you". Al leer esto, una joven mecanógrafa londinense llamada Leslie Carroll se presentó en dicho periódico para protestar airadamente, encontrándose con que se habían adelantado ya para lo mismo otros 300 jóvenes y bellas inglesas. Leslie actuó como portavoz, pidiendo que fuese publicada su fotografía en el "Daily Sketch", como desagravio de la mujer inglesa. Así se hizo y el resultado fue que un empresario de teatro ha contratado a Leslie por cinco años para que actúe en las tablas.

Cuento de hadas

Hace unos días un periódico inglés, el "Daily Sketch", dijo que "es imposible encontrar en Inglaterra una sola modelo bonita". Al leer esto, una joven mecanógrafa londinense llamada Leslie Carroll se presentó en dicho periódico para protestar airadamente, encontrándose con que se habían adelantado ya para lo mismo otros 300 jóvenes y bellas inglesas. Leslie actuó como portavoz, pidiendo que fuese publicada su fotografía en el "Daily Sketch", como desagravio de la mujer inglesa. Así se hizo y el resultado fue que un empresario de teatro ha contratado a Leslie por cinco años para que actúe en las tablas.

El Mundo va a la catástrofe

"El hombre toma demasiado de la tierra y, en contrapartida, no le da nada. Si seguimos de esta manera lograremos hacer del globo terráqueo un inmenso desierto en el que no crecerá nada y en el que ningún ser humano podrá encontrar medios de subsistencia." Tal es la opinión del profesor finlandés Väinö, que acaba de pasar hieite años en la Tierra de Fuego, en el extremo Sur de la Argentina. Väinö, que es considerado como

BUENA MANERA DE ASUSTAR A LA SUEGRA

Por marchar en su automóvil a una velocidad superior a la permitida por el reglamento, fue detenido en Price George (Estados Unidos) el ciudadano Johnnie M. Marshall. Ser interrogado por el juez de guardia declaró que estaba tratando simplemente de aterrorizar a su suegra, que iba en el asiento de atrás.

TEROGLIFICO

¿Te quedas con todos los libros?

1000

"Amarás al Señor tu Dios... Amarás a tu prójimo como a tí mismo. De estos dos mandamientos depende toda la Ley" (San Mateo XXII, 37 y sig.)

En aquel tiempo: Acercáronse a Jesús los fariseos, y uno de ellos, que era doctor de la Ley, le preguntó para probarlo: Maestro, ¿cuál es el mayor mandamiento de la Ley?

REFLEXIONES

Jesús se hallaba en el último período de su vida y próximo a morir y sadoceos y fariseos le perseguían continuamente con sus asechanzas mirando como podían sorprenderle para acusarle.

Pero Jesús es Dios y, como tal, sorprende la mala fe del que le pregunta y le da esa clara respuesta que marca a toda la Humanidad el camino a seguir.

¿Quieres saber cuál es el primer mandamiento? Pues ahí le tienes expuesto con sencillez y claridad: "Amarás al Señor tu Dios".

Por eso el mundo está hoy tan desquiciado, porque ha olvidado el precepto del amor sustituyéndolo con el egoísmo más refinado.

GUÍA FACULTATIVA

- P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
JOSE GARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
DOCTOR GARZON PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER - ESTERILIDAD
JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION - RAYOS X
VICENTE VALLEJO Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
DOCTOR ARTACHO RADIOLOGO MEDICINA GENERAL - RAYOS X
Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X
DR. SANCHEZ DIAZ GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
GUTIERREZ SESMA PUERICULTOR OFICIAL ENFERMEDADES DE LOS NIROS
OPTICA IZAMIL - Lata Calvo, 28
L. RODRIGUEZ PASCUAL ENFERMEDADES DE LA PIEL

Academia provincial de Dibujo del Consulado

CURSO 1953 - 54
A partir de mañana 21, de seis y media en adelante, estará abierta la matrícula para cursar estudios de dibujo en las clases.

Llega a Burgos el capitán general de Canarias

Alrededor de las siete y media de la tarde de ayer y en tránsito por el Norte de la Península, llegó a Burgos el capitán general de Canarias, excelentísimo señor don Carlos Martínez del Campo, Duque de la Torre, que pernoctó en el Hotel Condestable.

Nuevos hogares

Rico-López-Alvarez
Ayer, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Lesmes, santificaron sus amores en el matrimonio la bella y simpática señorita María Piedad López-Alvarez Peñañba y el joven don Mariano Rico Parlo.

Los novios hicieron su entrada en el templo a las acordes de una marcha nupcial, ella, con precioso vestido de raso brocado y velo tul ilusión, del brazo de su padre y padrino, el comandante de Artillería, don Felipe López-Alvarez y el dando el suyo a su madre y madrina, doña Fortuna Parlo.

Terminada la ceremonia religiosa, en la que fue portadora de arras y anillos, la niña Rosa Inés Peñañba, en la sacristía y ante don Rafael Esteve, que ostentaba la representación del juez, se firmó el acta civil, suscribiéndola como testigos por parte de la novia, don Justino Peñañba, don Antonio Peláez y don Guillermo Peñañba y por parte del novio, don Marcos Rico, don César Rico Parlo y don Constantino Barbero.

Solemne entrega de despachos en el campamento de la M. A. U.

Presidieron los actos de fin de curso el general Frutos, jefe de la V Región Aérea, el subsecretario de Hacienda y nuestras autoridades

Con la brillantez y solemnidad de años anteriores quedó ayer clausurado el curso en el campamento-escuela de Villafra de las Milicias Aéreas Universitarias, procediéndose también a la entrega de despachos a los nuevos alféreces pertenecientes a la 4.ª promoción.

Momentos después de las doce del mediodía llegó al patio de Armas, el general Frutos al cual rindió honores el escuadrón de la Milicia integrado por las diferentes escuadrillas, mientras la banda de Valladolid interpretaba la "Marcha de Infantes".



Escuadrón de la Milicia Aérea en el campamento de la M. A. U.

Terminada la misa y en el mismo patio de armas que presentaba un brillante aspecto, circundado de mástiles y gallardetes, efectuóse el protocolario relevo de abanderados. A continuación se dió lectura a la relación de los alumnos que han sido declarados aptos en las Academias de Sanidad, del Cuerpo Jurídico y del Cuerpo de Intervención del Ejército del Aire y a la relación de los 160 nuevos alféreces de complemento y de los nuevos sargentos de complemento aprobados.

Seguidamente las primeras autoridades efectuaron la entrega de despachos y el general Frutos entregó los trofeos a los vencedores de los diversos concursos organizados por la MAU. También entregó la Medalla de Sufrimiento por la Patria al alférez eventual de Complemento don Juan José Alastrué Coll que en acto de servicio resultó herido de gravedad en Agosto de 1951.

El precio de compra del vino por la Comisión, será oportunamente señalado por la misma, de acuerdo con los precios tipo establecidos para el vino y alcohol en la Orden de la Presidencia del Gobierno, de 11 de Agosto de 1953, reguladora de la campaña vinícola alcohólica de 1953-54.

Las noticias recibidas por la Comisión de compras sobre las contrataciones iniciales de uva en la región manchega para la campaña que comienza, registran precios inferiores en relación a los citados anteriormente, para el vino y el alcohol, por lo que para mejor servir la política del Gobierno en cuanto a este problema nacional, la Comisión de compras de excedentes de vino está atenta al desarrollo de la vendimia y de la contratación de uva. Propone al efecto a la Presidencia del Gobierno el establecimiento de un precio tipo de 95 céntimos a peseta por kilogramo de uva sana de 12-13 grados de dulce sobre bodega manchega, con las lógicas oscilaciones que según graduación y características de cada zona, resulten aconsejables dentro de la libertad comercial vigente en el mercado vitícola.

RECIBOS, ETIQUETAS, PRECINTOS, PROPAGANDA, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"
Rollos Fotográficos "INFONAL" por fin de temporada liquidamos una partida de rollos 6x9 y 4x6 y papel fotográfico a precio de coste. Apresúrese; existencias limitadas. CASA RUERA. Pl. José Antonio, 33 - Tel. 1706

Información nacional

mañana llegó el ministro de Industria, señor Planell, acompañado del subsecretario del Departamento, gobernadores civil y militar y otras autoridades y representaciones. Visitó las nuevas fábricas en construcción en cuyo montaje se mostró satisfecho y se trasladó después a la factoría de la Duro Felguera, donde impuso las insignias de la Gran Cruz del Mérito Civil al consejero delegado don Antonio Lucía Villegas, por su labor en pro del fomento de la industria minera y siderúrgica de la comarca. - Cifra.

LOS EMBALSES
Madrid. - En 196 millones de metros cúbicos disminuye el volumen de agua embalsada, en relación con el sábado 12 de Septiembre. Se dispone de 2.240 millones, equivalente al 22 por ciento de la capacidad total de los embalses.

VISITAS DEL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS
Salamanca. - El conde de Vellellano ha visitado el nuevo pueblo a los pocos kilómetros de Ciudad Rodrigo se ha construido por el Instituto Nacional de Colonización en la antigua finca denominada "Casasollilla", y que lleva el nombre de Agueda del Caudillo.

Muere una niña a consecuencia de un disparo, en brazos de su madre ciega
Fue herida en juego por su hermano de ocho años

Cleveland (Ohio). - Una niña de cuatro años falleció en los brazos de su madre ciega, a los pocos minutos de haberla herido accidentalmente su hermano, de ocho años. Las dos criaturas jugaban a indios y "cow-boys" y el muchacho hizo el desgraciado hallazgo de un revólver en el cajón de un mueble. Lo incorporó al juego y cuando corrían su hermana y él por la habitación, apretó el gatillo, alcanzando a la niña. La madre no podía ver lo que ocurría, pero sabía donde estaba el aparato telefónico y marcó el número de la policía. "He oído un disparo" - dijo - "Mi pequeña está gritando" - dijeron a alguien. Parece como si hubiera muerto".

Contrabando humano
Parece que están siendo introducidas varias personas en los Estados Unidos
Washington. - El servicio de inmigración realiza investigaciones sobre un grupo internacional, que en gran escala, está pasando personas "de contrabando" entre la frontera del Canadá y los Estados Unidos, según se revela hoy.

Sentido homenaje de la Cámara de Comercio a D. Juan José Fernández-Villa
Anoche y en un céntrico restaurante, la Cámara de Comercio e Industria de Burgos, tributo con carácter íntimo y familiar, un emocionado homenaje al que fue su asesor jurídico y compañero de Corporación, nuestro querido paisano, don Juan José Fernández-Villa y Dorbe, actualmente secretario del Ayuntamiento de Madrid, después de haber ocupado durante muchos años la secretaría del Concejo burgalés.

Recibos para pago de salarios
Nuevo modelo oficial
Seguimos vendiendo
Nuestros prácticos talonarios de 100 hojas a 6'50 pesetas
Envios a reembolso
Talleres Gráficos "Diario de Burgos"
Vitoria, 13. Teléfono, 2015

AVICULTORES! GANADEROS
Productos RUVEL para granjas MARINAS DE PESCADO de carne, hueso y ahiña RUVELPEX Aceite ligado bacalao JULIO RUIZ DE VELASCO
Colegio autorizado de Enseñanza Media VITORIA, 7
Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que el plazo de matrícula para el curso 1953 - 1954 continúa abierto hasta el próximo día 30 de Septiembre.

AKADEMOS
Colegio autorizado de Enseñanza Media VITORIA, 7
Se pone en conocimiento de los alumnos de este Centro que el plazo de matrícula para el curso 1953 - 1954 continúa abierto hasta el próximo día 30 de Septiembre.

LOS DEPORTES

Aranda de Duero en fiestas

Partidos y árbitros para hoy

- PRIMERA DIVISION**
Osasuna - Español, Fom-bona.
Atlético Bilbao - Real Madrid.
Santander - Valencia, Blan-co Pérez.
Oviedo - Celta, Diaz Argo-to.
Coruña - Gijón, Jiménez Luna.
Sevilla - Valladolid, Bal-celús.
Barcelona - Jaén, Mazaga-tos.
Atlético de Madrid - Real Sociedad, Arnal.
- SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)**
Eibar - La Feiguera, Ménde-z.
Sabadell - Alavés, Novella.
Leonesa - Escorialza, Echa-vo.
Ayllés - Ferrol, Bienzobas.
Salamanca - Caudal, Soter.
Zaragoza - Torrevelo y G, a, Clúa.
Logroñés - Lérica, Prieto.
- (Segundo grupo)**
Jerez - Las Palmas, Llopis.
Tenerife - Linares, Cam-pos.
Málaga - España Tángier, López Caballas.
Melilla - Tetuán, García Mora.
Hércules - Granada, Manes.
Murcia - Badajoz, Marrón.
Alcoyano - Mallorca, Blan-co Quintas.
- TERCERA DIVISION (Grupo segundo)**
Binéfar - Indauchu, Trias.
Númanca - BURGOS, López Lasheras.
Erandio - Basconia, Arana.
Huesca - Azcoyen, Martín Alvarez.
Zarza Guecho, Mir.
Portugalete - Rayo C., Gonz-ález Roji.
Sestao - Beñoña, Arrabi.
Analtasuna - Mondragón, Arámburu.

Homenaje del Burgos C. de F. a Yagüe ante la tumba del glorioso soldado

Existe mucha expectación en Soria por ver actuar al equipo burgalés

Soria. (De nuestro enviado espe-cial SIUL).—El viejo Soria se ha realizado con toda felicidad. Antes de llegar a esta simpática capital en que ahora nos encontramos, se han producido dos altos en el cam-mino. El primero, en Salas de los Infantes, a causa de un importante pinchazo y el segundo, en San Leonardo de Yagüe, para cumplir ese tributo de sentido homenaje póstumo que el Burgos ha querido tributar ante la tumba que guarda los restos mortales de quien fue magnífico deportista e insuperable valedor del Club local.

Triunfo español en hockey sobre patines

El Barcelona lleva logradas tres victorias en Montreux

Montreux (Suiza).—Ha comen-zado el tradicional torneo de hockey sobre patines que se desarrolla en esta ciudad.

El Barcelona venció al equipo de Bélgica por 4-1. Los tantos fueron marcados por Gallien. Los españoles mostraron a lo largo del encuentro una mayor velocidad y técnica, do-minando casi siempre a pesar de la potencia de los belgas, más altos y más pesados.—Alfil.

El Arenas de Guecho batido en su campo

Le ganó el Tudelano por 3 - 0

Bilbao.— Partido de Tercera Di- visión que se jugó esta tarde: Aren- as de Guecho, 0; Tudelano, 3.

EL CASTELLON VENCE AL MESTALLA
Valencia.— Mestalla, 0; Castel- lón, 1.

El Castellón causó buena impre- sión, destacando el portero, el defen- sa central y los delanteros Ibañez y Cabillo. El Mestalla tuvo una ac- tuación irregular, flojando en defensa. Lo mejor la media y en la delan- tera Badenes 11.—Alfil.

La provincia

Pineda de la Sierra

LA PEÑA GUITARRISTA DE BURGOS VISITA PINEDA DE LA SIERRA. — EL AYUNTAMIENTO IMPUSO A SU BANDERA UNA SIMBOLICA CINTA COMO RECUERDO

Pineda.— (De nuestro correspon- sional).—Pineda ha vivido una semana de alegría con motivo de celebrar sus tradicionales fiestas que dieron comienzo el pasado día 7.

Di Stéfano ha fichado ya por el Real Madrid

La Delegación Nacional de Deportes reitera la prohibición de contratar jugadores extranjeros pero accede en tres casos determinados

También podrá ficharse a Carlos y a Prieto

Madrid. — La Delegación Nacional de Deportes, en su reunión celebrada en la tarde de ayer, ha tomado el siguiente acuerdo:

"Elevados a esta Delegación Nacional de Deportes, por varios clubes de fútbol, recursos de súplica con motivo de la propuesta hecha a la superioridad por esta Delegación sobre prohibición de fichajes de jugadores extran- jeros profesionales de fútbol y a la vista de las razones expuestas en la citada súplica, la Delega- ción Nacional, en sesión del día 16 del actual, acordó proponer a la superioridad que confirme dicha prohibición con la excepción de aquellos fichajes que tuvieron su trámite de gestión con ante- rioridad al 22 de Agosto de 1952.

Hoy habrá partido en Zatorre

Segun informamos en nuestra edición de ayer, la directiva del Deportivo Juventud, realizó gestiones para ofrecernos un encuentro, en Zatorre en la tarde de hoy, con un potente conjunto de su categoría, pero esto no han dado el resultado apetecido, por lo que a fin de aprovechar la fecha en blanco en que el Burgos C. de F. juega en Soria, y al mismo tiempo que sirva de entrenamiento para el Juventud, ante el próximo tor- neo que comienza el domingo, ha fo- gorado el concurso del entusiasta Club local, el Victoria S. D., que será el que esta tarde, a las cinco, se en- contrará al Deportivo.

Educación y Descanso

La Peña de Ajedrez de Educación y Descanso organiza, para el próxi- mo mes de Octubre, el Campeonato oficial de segunda categoría; todos los aficionados que deseen partici- par en él, deberán inscribirse de siete y media a nueve de la noche en el Hogar del Productor, Vitoria 19.

MODUBAR DE LA EMPAREDADA

Los días 24, 25, 26 y 27, grandes bailes amenizados por una gran or- questra de Burgos. Partidos de bol- los y ricos claretos en CASA ALZAGA.

IMPORTANTISIMA CASA

fabricante de cajas de crudales, so- leña representantes para la plaza de Burgos, bien introducido y cono- cedor del asunto. — Dirigirse Apar- tado 943 - BILBAO.

ACASO SI... QUIZA NO

La quiniela de "Evo"

Madrid. (Servicio especial de ARGOS).—Las sorpresas han sur- dido ya en la primera jornada, y con eso de que los equipos aún no están conjuntados, no sabe uno a qué atenerse. En fin, nuestros pro- nosticos son éstos:

El Osasuna sorprendió en Madrid el pasado domingo y ese 2-0 que encajó en Chamartín es de lo más honroso. El Español, sin em- bargo, en su propio campo de Sarría, no es que hiciese buen en- cuentro. Pero así y todo, creemos superiores a los catalanes; aunque lo más posible es que el factor campo pese a favor de los navarros.

Ni el Atlético de Bilbao ni el Real Madrid hicieron encuentros dignos de encomio en la anterior jornada. Hoy, al enfrentarse ambos en San Mamés, el pronóstico se hace de los más in- ciertos, pues en ocho días uno de estos grandes equipos puede dar una vuelta completa. Nosotros nos inclina- mos por la victoria de los vascos. (El Atlético de Bilbao será siempre el Atlético de Bilbao). Aunque no sería demasiado raro que los de Chamartín alcanzaran incluso los dos puntos.

El Santander empieza con la his- toria de siempre, y si es verdad que esta se repite, hoy, domingo, le "to- ca" perder en casa con el Valencia.

El Oviedo, aunque la pasada jornada empató en Gijón, hizo muy mal encuentro y el Celta, en su propio campo, ante el Santander; tam- bién. Damos el triunfo a los asturianos, aunque tal vez los de Vigo saquen su coraje y entonces...

El Coruña tiene muchas esperanzas cifradas en algunas buenas ad- quisiciones que ha hecho. Esperamos que la suerte ante el Gijón (mal encuentro hizo éste el pasado domingo en su propio terreno) le sea más propicia que ante el Valladolid.

El Sevilla, en su campo, debe ganar al Valladolid. Aunque su "de- but" en la Liga ha sido esta temporada bien desafortunado.

Esperamos que el Barcelona no tenga complicaciones con el Jaén. Y, por último, en esta Primera División, un encuentro difícil de pronosticar: Atlético de Madrid-Real Sociedad. Nuestra opinión se inclina hacia los del Metropolitano, sin olvidar que este campo siem- pre le fué bastante propicio a la Real.

En Segunda División, creemos que al equipo de Las Palmas se le presenta una magnífica oportunidad de puntuar en Jerez. Aunque nunca hubo enemigo pequeño.

Sólo el juego bronco de la Linense y su dura defensa nos llevan a dar un empate en Tenerife.

La victoria que concedemos al Málaga sobre el Espana de Tángier no necesita comentarios.

El Melilla perdió estrepitosamente ante el Málaga, en su propio terreno. Pero las críticas reconocen que sigue siendo un buen equipo. Suponemos que las fuerzas van a estar muy niveladas en su encuen- tro con el Tetuán. El factor campo puede inclinár el resultado a su favor.

El Murcia tiene muchas probabilidades de vencer al Badajoz por superioridad de juego.

Y, por último, el Alcoyano, en su propio terreno, es muy posible que gane al Mallorca. Aunque nos confundió un poco ese 4-0 que en- cajó en Castellón el pasado domingo. —EVA.

Los jugadores afectados

Madrid. — Se cree que en la disposición de la Delegación Nacional de Deportes, de la reunión celebrada en el día de ayer, se encuentran comprendidos los ju- gadores extranjeros profesionales de fútbol. Alfredo Di Stéfano, Carlos Duaso, Duqueor (que se halla en el Valladolid) y Prieto (en el Español, de Barcelona).

El futuro seleccionador

Madrid. — En estos días ha vuelto a suscitarse en los medios futbolísticos madrileños, segura- mente por la dimisión del cargo de seleccionador nacional de fútbol por parte del señor Escartín, su probable sucesor.

Primera División

- Osasuna - Español 1
- At. Bilbao - R. Madrid 1
- Santander - Valencia 2
- Oviedo - Celta 1
- Coruña - Gijón 1
- Sevilla - Valladolid 1
- Barcelona - Real Jaén 1
- Atl. Madrid-R. Sociedad 1

Segunda División

- Jerez - Las Palmas 2
- Tenerife - Linense x
- Málaga - E. Tángier 1
- Melilla - At. Tetuán 1
- Murcia - Badajoz 1
- Alcoyano - Mallorca 1

Kid Gavilán mantiene su título mundial

Después de un duro combate con el neoyorquino Basilio

Siracusa (Nueva York).— Kid Gavi- lán (Cuba) conserva el título mundial de los pesos medio-ligeros al vencer a Carmen Basilio por puntos en 15 asaltos. Efe.

DETALLES DEL COMBATE
Siracusa (Nueva York).— Carmen Basilio hizo tan buen combate, que el público discutió la decisión más de 10 minutos y se promovieron algu- nos altercados.

Kid Gavilán se ha encontrado con el más duro enemigo de su carrera, y se tambaleó dos veces en el segun- do asalto, antes de ser derribado por un golpe de izquierda.

El ojo izquierdo de Carmen Basilio comenzó a sangrar y a inflamarse en el quinto asalto y desde el decimo luchó con el ojo prácticamente cerrado. Además, sangraba abundante- mente por la nariz después del decimo asalto.

Arnedillo

FONDA DE PARRAS
Muy próxima al Balearic
La más inmediata a la Estación

Labradores...

Adquiriendo un molino marca "DERIZ" tendreis resuelto para siempre la moliuración de toda clase de pimientos. De especial interes para Granjas y particulares.

FABRICANTES
LARIZ Y TAJADURA
DEFENSORES DE OVIEDO 7
BURGOS

IMPRESA - FOTOGRABADO
ENCUADERNACION

Galleries
Vitoria, 13 Telf. 2015

Aranda de Duero en fiestas

Aranda (De nuestro correspon- sal).—Van transcurriendo las fiestas locales, de acuerdo con el programa que ya conocen nues- tros lectores.

EXPOSICION DE FOTOGRAFIAS

Está constituyendo un verdade- ro éxito la exposición de fotogra- fias, cuya apertura tuvo lugar el pasado lunes en el Salón de Ac- tos del Ayuntamiento y no sólo un éxito de organización y fo- tografía sino también de públi- co, puesto que está siendo visi- tadísima.

En dicha exposición se pueden apreciar magníficas fotografías de obras artísticas existentes en la localidad, en sus grandes mo- numentos algunos desconocidos hasta para los arandinos, vistas de lugares tpicos, en fin, parte de lo que atesora esta comarca, ya que así se puede concenptuar por haber también fotografías de los pueblos de La Aguilera, Gumiel de Hizán, Fuentespedred y La Ventosilla; gráficos y estadís- ticas ganaderas e industriales, en fin todo aquello que puede servir para dar una idea de lo que Aranda es y decimos una idea porque es mucho lo que falta en esa exposición en cuanto a canti- dad fotográfica, ya que la calidad es soberbia.

LAS CORRIDAS Y LOS FUEGOS

De las primeras ya tienen co- nocimiento nuestros lectores por haberlas dado por teléfono oportu- namente, sin perjuicio de que

La provincia

Pineda de la Sierra

LA PEÑA GUITARRISTA DE BURGOS VISITA PINEDA DE LA SIERRA. — EL AYUNTAMIENTO IMPUSO A SU BANDERA UNA SIMBOLICA CINTA COMO RECUERDO

Pineda.— (De nuestro correspon- sional).—Pineda ha vivido una semana de alegría con motivo de celebrar sus tradicionales fiestas que dieron comienzo el pasado día 7.

EL CONCURSO DE JOTA

Este concurso se ha encontrado desanimado este año, ya que siendo tres los premios anuncia- dos, también en metálico, no parti- ciparon más que tres parejas, y se adjudicó tan sólo un premio dejando desiertos los otros dos: la pareja premiada la formaban Augusto Delgado y Socorro Man- chado.

EL CAMPEONATO DE PELOTA

Dentro de los espectáculos or- ganizados por el Frente de Joven- tudes, se encuentra el campeona- to de pelota de aficionados en el que han participado diversas parejas, adjudicándose varias copas y premios en metálico, cuyos partidos han tenido lugar en el Frontón Arandino y que no de- tallamos por carecer de espacio para ello.

EXHIBICION DE AEROMODELISMO

Ha consistido ésta en dos pue- bas, la primera el día 16 en la Plaza de Toros y la segunda el 17 en los terrenos titulados de Santa Catalina. La primera resul- to bien y el público salió satisfie- cho, no así la segunda ya que no se pudo ver volar más que a los veleros; los de motor, uno se es- tropezó en el mismo campo y el segundo a fuerza de porfiar se consiguió poner en marcha, pero en el momento de despejar tro- pezaba con el público que rodea- ba materialmente a los prepara- dores y hubo de desistirse de ello.

EL PARTIDO DE HOCKEY SOBRE PATINES

Un gran éxito ha constituido esta prueba deportiva, aunque se ha tropezado con dos incon- venientes, lo reducido del campo y el poco espacio para el públi- co; se celebró esta prueba en la pista de baile del salón "Frontón Arandino", grande para bai- le, pero reducida para este de- porte: formaron los equipos de esta manera:

PETICION DE MANO

Por don Santiago Rojo y para su hijo Luis, ha sido pedida a don Eladio Gutiérrez, la mano de su encantadora hija Nely.

Baños de Valdearados LAS FIESTAS
Las tradicionales fiestas sep- tembrinas de la Exaltación de la Santa Cruz, se han celebrado esta año, con sana alegría y pre- sencia de numerosos forasteros, especialmente muchachas de los pueblos comarcanos.

